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Ata da segunda Sessão Ordinária, da quarta Sessão Legislativa, da décima sétima Legislatura da 
Câmara Municipal de Parapuã, realizada às vinte horas do dia dezessete de fevereiro de 2020. 
Aos dezessete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte, às vinte horas, no Plenário 
“Raul Cassebe”, do Edifício da Câmara Municipal de Parapuã, foi realizada a segunda Sessão 
Ordinária, da quarta Sessão Legislativa, da décima sétima Legislatura da edilidade parapuense, 
presidida pelo nobre Vereador Edson Rodrigues, presentes na sessão os Vereadores Aparecido 
Molina, Edson Aparecido Munhoz Narvas, Glauco James Benvindo Monteiro Júnior, Lee 
Jefferson Roberto Benedetti Guimarães de Belido Villas Boas de Oliveira Leite, Manoel Duarte 
de Souza, Paulo Roberto Martins, Sidney Aparecido Fernandes Teruel e ausente o Vereador 
Roberto Carlos Pereira. Feito inicialmente o registro das presenças dos Vereadores em livro 
próprio e constatado quorum regimental para a realização da sessão camarária, o Senhor 
Presidente abriu a reunião com as seguintes palavras: “Sob a proteção de Deus e com os 
interesses voltados para o Município damos início aos trabalhos legislativos de hoje” e, com 
fundamento no Regimento Interno da Câmara, colocou em discussão a ata da reunião anterior, 
ata da primeira sessão Ordinária do exercício, realizada no dia três de fevereiro de 2020, sendo 
aprovada por unanimidade. Dando prosseguimento aos trabalhos o Primeiro Secretário da Mesa 
apresentou os documentos relacionados para a pauta do Expediente: Indicação nº 10, de 
13/02/2020, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal 
o pedido de gestões junto ao setor competente da Municipalidade, visando a instalação de pelo 
menos dois semáforos na Avenida São Paulo, como sugestão, nos cruzamentos da Avenida São 
Paulo e Pernambuco, bem como no cruzamento da Rua João Pessoa e Avenida São Paulo; 
Indicação nº 11, de 13/02/2020, do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiado ao 
Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da municipalidade, 
para que se faça a pintura e ampliação dos bolsões de moto, nas ruas perpendiculares da 
Avenida São Paulo; Indicação nº 12, de 13/02/2020, do Vereador Paulo Roberto Martins, que 
seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao setor competente da 
municipalidade, para que se faça com urgência um banheiro masculino e um feminino, na Praça 
do Conjunto Habitacional Sol Nascente, bem como a compra e instalação de um Bebedouro de 
Água Filtrada; Indicação nº 13, de 13/02/2020, do Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, 
que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de gestões junto ao Setor competente 
da Municipalidade, para que seja feito os reparos necessários no encabeçamento da ponte do 
Córrego Drava, localizada na estrada não pavimentada PRP 321; Indicação nº 14, de 
13/02/2020, do Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, que seja oficiado ao Senhor 
Prefeito Municipal, solicitando as necessárias gestões junto ao departamento competente da 
municipalidade, visando a realização de melhorias na Praça Soldado Pires, no Bairro Nova 
Parapuã; Requerimento nº 08/2020, de 12 de fevereiro de 2020, de iniciativa do Vereador 
Sidney Aparecido Fernandes Teruel, que seja feita a inserção na ata dos trabalhos da sessão 
ordinária do dia 17 de fevereiro de 2020, de um Voto de Aplauso à Conferência Nacional dos 
Bispos do Brasil, pela realização anual da Campanha da Fraternidade há 56 anos, e 
principalmente pelo tema escolhido para 2020, por ser de interesse geral da população, 
oferecendo aos participantes um material de qualidade inerente ao tema e o lema propostos; 
Requerimento nº 10/2020, de 13 de fevereiro de 2020, de iniciativa do Vereador Paulo Roberto 
Martins, que seja oficiado a Empresa Vivo S/A, solicitando as gestões necessárias visando 
análise por profissional da empresa, da viabilidade técnica e financeira, para a instalação de 
cabos de telefonia fixa, bem como de banda larga, no Conjunto Habitacional Pôr do Sol, em 
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Parapuã; Requerimento nº 11/2020, de 13 de fevereiro de 2020, de iniciativa do Vereador Paulo 
Roberto Martins, que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao 
setor competente da municipalidade, que envie para esta Casa de Leis, informações referentes 
aos jazigos do Cemitério Municipal; Projeto de Lei do Legislativo Municipal nº 04, de 13 de 
fevereiro de 2020, que “Dispõe sobre a denominação da Estrada Vicinal PRP – 030, e dá outras 
providências”; Ofício número 10/2020 de 04 de fevereiro de 2020, do Presidente da Câmara 
Municipal, apresentando documentação Contábil do Mês de janeiro de 2020; Ofício número 
18/2020 – GP, de 14 de fevereiro de 2020, do Executivo Municipal, encaminhando para 
apreciação e votação desta Casa de Leis, o Projeto de Lei Municipal nº 03/2020; Ofício de 17 de 
fevereiro de 2020, do Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento nº 04/2020, de autoria 
do Vereador Glauco James Benvindo Monteiro Junior; Ofício de 17 de fevereiro de 2020, do 
Executivo Municipal, em resposta ao Requerimento nº 05/2020, de autoria do Vereador Glauco 
James Benvindo Monteiro Junior; Ofício de 17 de fevereiro de 2020, do Executivo Municipal, 
em resposta ao Requerimento nº 07/2020, de autoria do Vereador Edson Aparecido Munhoz 
Narvas; Projeto de Lei do Executivo Municipal nº 03, de 14 de fevereiro de 2020, que “Dispõe 
sobre a atualização do laudo técnico das condições do ambiente de trabalho – LTCAT, que 
disciplina as atividades consideradas insalubres e perigosas, nos termos da Lei Municipal nº 
2.265, de 09 de dezembro de 2005, e dá outras providências”. Na sequência aos trabalhos, foi 
dado início ao tempo restante da hora do expediente sendo destinado aos oradores inscritos em 
livro próprio para fazerem uso da palavra: Primeiro orador inscrito da noite, o Vereador Paulo 
Roberto Martins, que desejou boa noite aos nobres pares, pessoas presentes no plenário e 
internautas que acompanham através do sistema de câmeras, se desculpou com a população por 
não estar presente na última sessão por motivo de saúde, e explicou que seu compromisso é 
defender os munícipes, em seguida, prestou informações sobre suas proposituras que trouxe para 
noite de hoje, como implantação de semáforos na Avenida São Paulo, para melhor segurança 
dos pedestres em especial as crianças, solicitou que chefe do executivo atenda essa indicação, da 
qual já apresentou diversas vezes, explicou que o problema da cidade não será resolvido com 
castelo de pedras, mas sim com empregos, que estão faltando em nosso município, vemos usinas 
contratando profissionais de outro município e o Prefeito não vai atrás para contratar os 
parapuenses, com isso sobrecarrega o Fundo Social do município, a população quer emprego e 
saúde, e são dois setores que estão deixando a desejar, na área da saúde temos uma longa espera 
para realizarem exames que a população necessita, o município tem condições de atender essa 
demanda, o que falta é mais transparência e economizar nos setores corretos, falta uma 
administração voltada a população mais carente, atender os que mais necessitam, indicou 
também para que se faça reformas na praça do conjunto habitacional Sol Nascente,  construção 
de banheiros e implantação de bebedouro, visando atender melhor todos que utilizam o referido 
local para suas atividades físicas, momentos de lazer, e consequentemente eliminando focos de 
procriação do mosquito da dengue, é muito triste o abandono com o referido local, explicou que 
da impressão que ele só critica, mas ele está ali para falar a verdade e apontar os problemas do 
município, e como é ele que está indicando o Prefeito não faz, indicou também para que se 
amplie os bolsões destinados as motocicletas, pois os munícipes não estão encontrando vagas 
para estacionarem suas motos, comentou que o Prefeito não investe na população, e é isso que 
ele deveria fazer, deixa a desejar em pequenas coisas, que poderia estar fazendo e não faz, em 
seguia, explicou sobre o problema dos casos de dengue em nosso município, que isso não é só 
culpa da população pois até poucos dias estávamos vendo buracos nas ruas com águas criando 
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dengue, e o Prefeito não mandou fazer nenhuma limpeza nos bueiros, e a população morrendo 
com a dengue, os funcionários da Irmandade da Santa Casa de Misericórdia estão de parabéns, 
pois todos os dias atendem diversos casos de pacientes infectados pelo mosquito transmissor da 
dengue, e acolhem essa população, aproveitou e solicitou melhorias para o prédio da Santa Casa, 
comentou que o Prefeito deve tomar mais atitudes para solucionar essa epidemia, já que 
decretou estado de emergência no município, explicou que não critica apenas o Prefeito, pois ele 
está rodeado por um monte de chupim, que usam a estrutura da Prefeitura em beneficio próprio, 
encerrou suas palavras explicando que sempre defenderá a população, sempre irá lutar pelos 
parapuenses; Segundo orador inscrito da noite, o Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas, 
que iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares, pessoas presentes no plenário e 
internautas que acompanham a Sessão através do sistema de câmeras, em seguida, prestou 
informações sobre suas proposituras que visam sempre o bem da população, como reforma nas 
estradas rurais do município, como ele anda bastante por elas, tem conhecimento e informou que 
estão precárias, precisando de reparos, pois o produtor rural não consegue escoar sua produção e 
nem sair ou entrar em sua propriedade, algo deve ser feito com urgência, citou como exemplo a 
ponte da estrada do Córrego Drava, que está interditada há um certo tempo, e as pessoas lhe 
cobram, até se entende que o excesso de chuva atrapalha o trabalho de reparo, mas algo tem que 
ser feito, nem que for algo provisório, até  fim desse período, indicou também melhorias na 
Praça Soldado Pires, no Bairro Nova Parapuã, está em péssimas condições, feia, parecendo um 
pasto, todos passam por ali, inclusive temos Vereador que mora próximo ao local, até o zelador 
foi tirado da praça, tem locais de proliferação do mosquito da dengue, e temos diversos casos de 
dengue na cidade, devido a esses locais de proliferação, o problema deve ser combatido, dando 
manutenção onde se é necessário, pede encarecidamente ao Poder Público que tome alguma 
providência a respeito dessa indicação, não é brincadeira, não é apenas uma crítica, é a realidade 
de nosso município, o Vereador Paulo Roberto Martins pede aparte e presta informações sobre a 
Praça Soldado Pires e os focos de criadouro do mosquito da dengue, explicou outros pontos 
onde o mosquito está se proliferando e infectando a população, e temos munícipes infectados na 
cidade toda, só o Prefeito ainda não pegou dengue, pois ele tem sorte ou usa repelente, pois tem 
condições de comprar, já as famílias carentes não tem essa condição, e o Fundo Social não 
distribui repelente para a população, onde estão os funcionários desse setor, onde está a Primeira 
Dama encarregada por esse setor, já que na campanha eleitora ia para a Vila Santa Helena e 
pega as criancinhas remelentas no colo, hoje nem passa perto, a população está a deriva, o 
Prefeito nem tem conhecimento pois não anda no município, todos os dias os munícipes o 
procuram pois não aguentam mais esse abandono, e o Prefeito tem sorte por ter a maioria na 
Câmara, já que o Prefeito de Tupã foi cassado por um pouco mais que isso, o Prefeito de 
Parapuã é um mau administrador, não olha para o setor da saúde, tudo é negado, seguiu 
explicando sobre o descaso com as estradas rurais do município, que estão abandonadas e a 
população não consegue passar por ela, nem para estudar, nem para irem a Santa Casa, isso é 
uma vergonha para o município, o Prefeito abandonou a zona rural, isso é crime, infelizmente 
ficamos nervosos pois andamos no município, e parabenizou o Vereador Edson Aparecido pelas 
indicações e sempre terá o seu apoio, pois luta pela população, agora o Vereador que for contra 
a população, é sem vergonha, é safado, o Vereador ganha quase três mil reais que é para 
defender o povo e não para defender o Prefeito, Vereador não é para abraçar Prefeito e falar 
asneiras, aqui não tem Vereador palhaço, estamos no último ano de mandado e espera que a 
população tome consciência para não reeleger esse Prefeito que está aí, pois serão mais quatro 
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anos de sofrimento, sem saúde, sem estrada, sem nada, agradeceu ao vereador e encerrou, em 
seguida, o Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvaz retoma seu discurso, e explica sobre a 
precariedade no setor do almoxarifado, onde não conseguem atender a população, citou como 
exemplo a estrada rural que vai para sua residência, da qual está precisando de reparos urgentes 
e há mais de sessenta dias está em completo abandono, e encerrou suas palavras; Antes de 
passar a palavra ao próximo orador, o Presidente da Casa, Edson Rodrigues, explicou que o 
Vereador que pedir aparte no uso da palavra de outro Vereador não deve exceder o tempo de 
dois minutos, conforme previsto no regimento, após, seguiu o expediente convocando o Terceiro 
orador inscrito da noite, o Sidney Aparecido Fernandes Teruel, que iniciou suas palavras 
desejando boa noite aos Nobres Pares, pessoas presentes no plenário e internautas que 
acompanham a Sessão através do sistema de câmeras, em seguida, parabenizou o Partido dos 
Trabalhadores pelos quarenta anos de fundação, destacando suas conquistas e importância para 
todo o país, em seguida, se despediu; Quarto orador inscrito da noite, o Vereador Glauco James 
Benvindo Monteiro Junior, que iniciou suas palavras desejando boa noite aos Nobres Pares, 
pessoas presentes no plenário e internautas que acompanham a sessão através do sistema de 
câmeras, lamentou a ausência da população nas sessões legislativas, e ataques infundados a 
políticos nas redes sociais, pediu que a população procure saber mais sobre a politica, para 
fazerem suas críticas e cobranças com fundamentos, citou a importância das indicações do 
Vereador Edson Aparecido Munhoz Narvas sobre as estradas rurais, e a necessidade desses 
reparos, comentou também sobre a falta de mão de obra, equipamento e maquinário para os 
serviços do cotidiano de nossa cidade, como máquinas quebradas que só ficam em manutenção, 
só mostrando que o Prefeito pouco entende o que é Parapuã, infelizmente é uma situação 
precária, em seguida, explicou sobre o problema com o mosquito da dengue, que  devido ao 
falecimento de uma mulher, começou uma limpeza desenfreada pela municipalidade, e em um 
requerimento de sua autoria, responderam que foi tudo feito conforme a lei, e não foi, o material 
recolhido nos mutirões de limpeza foi jogado de qualquer maneira no aterro do município, 
dando responsabilidade dos problemas para a CAAP, cooperativa que atua no aterro, que vem  
trabalhando com poucos recursos e muitos problemas, após, informou sobre as multas que vem 
sendo aplicadas aos donos de terrenos em nossa cidade, sem critérios e muito altas, prejudicando 
os munícipes que compram seus imóveis com dificuldade e prestações, explicou que primeiro a 
Prefeitura deve fazer sua parte, limpando os locais de proliferação do mosquito e depois exigir o 
mesmo da população, citou o descaso com as proximidades das casas da Ferroban, onde já pediu 
para limpar a área e nada foi feito, terá que fazer uma denúncia ao órgão competente, pois nessa 
administração é tudo atropelado, tudo de qualquer jeito, solicitou aos Vereadores para 
conferirem a situação da Ferroban, passarem por lá, ao menos de longe, mesmo não sendo época 
de eleição, pois a maioria dos políticos, só visitam a Ferroban no período eleitoral, pegam 
crianças remelentas no colo, acariciam cachorro sarnento, fazem uma festa, para tapear o povo, 
Prefeito pó de arroz, em seguida, prestou informações sobre o Centro de Zoonoses inaugurado 
em 4 de outubro do ano passado e com poucos animais castrados, disse que não é culpa da 
Veterinária responsável, nem de sua equipe, é que simplesmente não tem condições de trabalhar, 
mesmo caso do almoxarifado e de outros setores, após prestou esclarecimentos sobre um pedido 
que fez ao executivo para transporte de alunos de nossa cidade ao município de Osvaldo Cruz 
para a ETEC, no período da manhã, informou que os alunos estão indo de ônibus de linha, 
lotados, e fora do horário de aula, e o Chefe do Executivo, não tem conhecimento, pois está 
cuidando do posto de gasolina em Araçatuba, cuidando do dinheiro, não pega dengue pois não 
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fica no município, é igual cabeça de bacalhau, existe, porém ninguém vê, e se despediu; Não 
havendo mais oradores inscritos para o uso da palavra, o Presidente deu por encerrado o 
Expediente e declarou aberta a Ordem do Dia, quando foram apreciados os seguintes 
documentos: Requerimento nº 08/2020, de 12 de fevereiro de 2020, de iniciativa do Vereador 
Sidney Aparecido Fernandes Teruel, que seja feita a inserção na ata dos trabalhos da sessão 
ordinária do dia 17 de fevereiro de 2020, de um Voto de Aplauso à Conferência Nacional dos 
Bispos do Brasil, pela realização anual da Campanha da Fraternidade há 56 anos, e 
principalmente pelo tema escolhido para 2020, por ser de interesse geral da população, 
oferecendo aos participantes um material de qualidade inerente ao tema e o lema propostos, 
aprovado por unanimidade dos presentes. Requerimento nº 10/2020, de 13 de fevereiro de 2020, 
de iniciativa do Vereador Paulo Roberto Martins, que seja oficiado a Empresa Vivo S/A, 
solicitando as gestões necessárias visando análise por profissional da empresa, da viabilidade 
técnica e financeira, para a instalação de cabos de telefonia fixa, bem como de banda larga, no 
Conjunto Habitacional Pôr do Sol, em Parapuã, aprovado por unanimidade dos presentes. 
Requerimento nº 11/2020, de 13 de fevereiro de 2020, de iniciativa do Vereador Paulo Roberto 
Martins, que seja solicitado ao Senhor Prefeito Municipal, o pedido de gestões junto ao setor 
competente da municipalidade, que envie para esta Casa de Leis, informações referentes aos 
jazigos do Cemitério Municipal, aprovado por unanimidade dos presentes. Moção nº 01, de 
30/01/2020, do Vereador Edson Rodrigues, Moção de Apoio ao Exmo. Sr. Edmar Mazucato, 
Prefeito de Osvaldo Cruz, a fim de que a Secretaria de Esportes, Lazer e Juventude do Estado de 
São Paulo inclua nos Jogos Regionais de 2020, como modalidade experimental, o “Futebol 
Médio”, aprovado por unanimidade dos presentes. Após a votação do expediente, o Presidente 
da Comissão de Finanças e Orçamento, Vereador Sidney Aparecido Fernandes Teruel, pediu a 
atenção dos colegas Vereadores para realização da Audiência Pública nos termos do § 4°, do art. 
9°, da Lei de Responsabilidade Fiscal n° 101/2000, a ser realizada no dia 27 de fevereiro de 
2020, às 19:00 horas, na Sala das Sessões “Raul Cassebe” da Câmara Municipal de Parapuã. O 
objetivo da Audiência Pública é analisar, discutir e elucidar dúvidas, quanto à demonstração e 
avaliação do cumprimento das metas fiscais, gestão fiscal, apresentadas pelo Poder Executivo, 
Relativas ao 3º Quadrimestre de 2019. Nada mais a ser tratado, o Presidente da Mesa convocou 
os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, e encerrou a sessão, cuja ata foi lavrada por 
mim, Sidney Aparecido Fernandes Teruel, Primeiro Secretário da Mesa, que depois de aprovada 
assino em companhia do Excelentíssimo Senhor Presidente Edson Rodrigues. Câmara 
Municipal de Parapuã, aos dezessete dias do mês de fevereiro de 2020. 
 
 
 
 
Edson Rodrigues                                                 Sidney Aparecido Fernandes Teruel 
Presidente                                                  Primeiro Secretário da Mesa 


